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NÁVRH UZNESENIA:  
Rada berie na vedomie predložený materiál. 
 

*    *    *  
 
Dátum: 4. – 6. 3. 2026  
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko  
Podujatie: Osobné stretnutie Expertnej skupiny pre mediálnu gramotnosť (Media Literacy Expert 
Group (MLEG)) 
Účastníci: Monika Balcová 
Účel: Expertná skupina pre mediálnu gramotnosť (MLEG), ktorá pôsobí pod vedením Európskej 
komisie, predstavuje platformu na systematickú výmenu osvedčených postupov, skúseností 
a odborných poznatkov v oblasti rozvoja mediálnej gramotnosti medzi členskými štátmi Európskej únie 
a zástupcami odbornej verejnosti. Stretnutie skupiny, ktoré sa uskutoční dňa 5. marca, bude tematicky 
zamerané na aktuálne výzvy v oblasti mediálnej gramotnosti, diskusiu o úlohe influencerov 
pri formovaní mediálneho prostredia, prístupy k riešeniu zavádzajúcich a škodlivých obsahov v oblasti 
verejného zdravia, ako aj na nové priority mediálnej gramotnosti vyplývajúce z Programu mediálnej 
odolnosti a iniciatívy Európsky štít na podporu demokracie. Súčasťou programu bude aj okrúhly stôl, 
v rámci ktorého budú mať jednotliví účastníci možnosť stručne prezentovať najnovší vývoj, opatrenia 
a iniciatívy v oblasti mediálnej gramotnosti vo svojich krajinách. Za Radu pre mediálne služby 
sa stretnutia zúčastní koordinátorka pre mediálnu gramotnosť M. Balcová, ktorá sa vo svojej odbornej 
činnosti venuje problematike mediálnej gramotnosti a súvisiacej medzinárodnej agende. 
Prínos pre RpMS:  Účasť M. Balcovej na uvedenom podujatí vytvára priestor na aktívnu výmenu 
skúseností, prístupov a iniciatív členských štátov v oblasti mediálnej gramotnosti na európskej úrovni. 
Táto účasť zároveň prispieva k zvyšovaniu povedomia o činnosti Rady pre mediálne služby 
v medzinárodnom kontexte a poskytuje cenné podnety a inšpiráciu pre ďalší rozvoj a realizáciu aktivít 
Rady pre mediálne služby aj platformy Mediálna gramotnosť+. 
Odhadované náklady: Náklady hradí Európska komisia. 
 
 
 
Dátum: 9. – 10. 3. 2026 
Miesto rokovania: Ostrava, Česká republika  
Podujatie: Konferencia Centra bezpečného internetu  
Účastníci:  Alžbeta Bosnyák Bahúlová  
Účel: Konferencia českého Centra bezpečného internetu predstavuje odborné podujatie zamerané 
na rozvoj vzdelávacích prístupov v oblasti kybernetickej bezpečnosti a digitálnej pohody detí 
predškolského a mladšieho školského veku. Podujatie vytvára priestor na prezentáciu aktuálnych 
metodík, didaktických nástrojov a praktických riešení určených pre pedagogických pracovníkov 
a odborníkov pôsobiacich v oblasti prevencie a digitálnej bezpečnosti. Cieľom pracovnej cesty je získať 
aktuálne poznatky, praktické skúsenosti a vzdelávacie materiály využiteľné pri rozvoji mediálnej 
a digitálnej gramotnosti. Prostredníctvom odborných príspevkov a interaktívnych workshopov bude 
možné prakticky si overiť využiteľnosť prezentovaných metodických postupov a zároveň spoznať 
inovatívne prístupy k podpore bezpečného a zodpovedného správania detí v digitálnom prostredí.  
Prínos pre RpMS: Pracovná cesta koordinátorky pre mediálnu gramotnosť A. Bosnyák Bahúlovej 
prispeje k posilneniu odbornej a metodickej kapacity Rady pre mediálne služby, prostredníctvom 
získania aktuálnych poznatkov, praktických metodických postupov a vzdelávacích materiálov 
zameraných na kybernetickú bezpečnosť a digitálnu pohodu. Zároveň umožní prenos osvedčených 
zahraničných prístupov do činnosti Rady pre mediálne služby, zvýšenie kvality jej vzdelávacích 
a preventívnych aktivít a vytvorí predpoklady na nadviazanie odbornej spolupráce s relevantnými 
inštitúciami a partnermi pôsobiacimi v oblasti vzdelávania a digitálnej bezpečnosti. 
Odhadované náklady: 120 € 
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*    *    *  
 

Dátum: 14. – 16. 1. 2026 
Miesto rokovania: Vroclav, Poľsko 
Podujatie: CEDMO Medzinárodná konferencia: Disinfoverse - Different Dimensions of (Un)Certainty 
Účastníci: Dagmar Schönová, Karolína Vlčková 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Konferencia poskytla komplexný prehľad o súčasných trendoch v oblasti 
digitálneho informačného prostredia, ako aj meniacich sa úloh médií a žurnalistiky v digitálnom 
prostredí. Diskusie zdôraznili význam interdisciplinárneho prístupu a potrebu prepájania 
technologických, spoločenských a regulačných perspektív. Z hľadiska odborného zamerania pracovnej 
cesty bol osobitný dôraz kladený na aktivity v oblasti ochrany informačného priestoru, najmä 
v kontexte iniciatívy Európskeho štítu na podporu demokracie. Účasť D. Schönovej z odboru 
medzinárodných vzťahov a K. Vlčkovej z komunikačného odboru v Rade pre mediálne služby 
na konferencii umožnila získať aktuálne informácie o smerovaní tejto iniciatívy, o dôraze 
na posilňovanie situačného prehľadu, spoluprácu medzi inštitúciami a vytváranie spoločných 
analytických a výskumných rámcov. Tieto poznatky sú relevantné aj z pohľadu členstva Rady pre 
mediálne služby v Európskej rade pre mediálne služby (EBMS), keďže iniciatíva vytvára rámec pre 
koordinované pôsobenie mediálnych regulátorov, verejných inštitúcií a ďalších relevantných aktérov 
pri posilňovaní odolnosti mediálneho prostredia. Diskusie sa zároveň dotýkali vzťahu medzi 
poskytovateľmi mediálnych služieb a digitálnymi platformami, čo je osobitne významné v kontexte 
článku 18 Európskeho aktu o slobode médií (EMFA). Pozornosť bola venovaná otázkam ochrany 
redakčnej nezávislosti, transparentnosti spolupráce medzi platformami a médiami, ako aj potreby 
jasných procesov pri interakciách medzi žurnalistami a online prostredím. Významným prínosom bola 
časť konferencie venovaná rozvoju mediálnej gramotnosti a práci s rôznymi cieľovými skupinami. 
Opakovane bol zdôrazňovaný posun od jednorazových kampaní k dlhodobým formám komunikácie, 
ktoré umožňujú systematické budovanie porozumenia informačnému prostrediu. Ako efektívny 
nástroj boli zdôrazňované najmä tematické newslettre, ktoré slúžia nielen na šírenie informácií, ale 
aj na budovanie dôvery, kontinuálny kontakt s publikom a vysvetľovanie komplexných tém 
zrozumiteľným spôsobom. Získané poznatky majú potenciál praktického využitia v regulačnej, 
analytickej aj komunikačnej praxi Rady pre mediálne služby. 
 
 
 
Dátum: 15. – 16. 1. 2026 
Miesto rokovania: Hilversum, Holandsko 
Podujatie: Zasadnutie riadiacej skupiny Európskej rady pre mediálne služby 
Účastníci: Tímea Kuzmová 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Služobná cesta T. Kuzmovej nadväzovala na výsledky posledného 
plenárneho zasadnutia EBMS, ktoré sa uskutočnilo 10. decembra 2025 v Barcelone, kde bolo zvolené 
nové vedenie EBMS na rok 2026 vrátane členov riadiacej skupiny. V nadväznosti na to novozvolená 
holandská predsedníčka EBMS (Amma Asante, CvdM) iniciovala osobné stretnutie riadiacej skupiny 
zamerané na nastavenie kľúčových priorít a plánovaných výstupov EBMS na rok 2026, ako 
aj na fungovanie riadiacej skupiny a koordináciu práce pracovných skupín. Strategická diskusia 
sa zamerala najmä na posilnenie komunikácie a významu EBMS, vrátane lepšieho zviditeľnenia jej úloh 
a výsledkov smerom k relevantným partnerom. Zároveň prebehla výmena poznámok a pripomienok 
k činnosti pracovných skupín, s dôrazom na plnenie priorít stanovených v pracovnom programe na rok 
2026 a na praktické nastavenie spolupráce pri príprave plánovaných výstupov. Účasť T. Kuzmovej 
z odboru medzinárodných vzťahov v Rade pre mediálne služby predstavovala možnosť aktívne prispieť 
k nastavovaniu priorít a kľúčových výstupov EBMS na rok 2026, a zároveň posilniť zapojenie Rady pre 
mediálne služby do riadiacich štruktúr EBMS. Postavenie Rady pre mediálne služby ako aktívneho 
a medzinárodne uznávaného regulátora potvrdzuje jej vedúca úloha v jednej z pracovných skupín, 
so zameraním na ochranu maloletých a dohľad nad online platformami. Účasť na stretnutí riadiacej 
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skupiny EBMS zároveň umožnila včas zachytiť očakávania partnerov a podporiť koordináciu práce tak, 
aby výstupy EBMS v roku 2026 zodpovedali schválenému pracovnému programu. 
 
 
 
Dátum: 19. – 20. 1. 2026 
Miesto rokovania: Dublin, Írsko 
Podujatie: Stretnutie podpredsedov pracovných skupín Európskeho výboru pre digitálne služby 
Účastníci: Martin Dorociak, Romana Kontírová 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Stretnutie bolo zamerané na výmenu názorov medzi národnými 
koordinátormi digitálnych služieb a Európskou komisiou k posilneniu spolupráce v rámci Európskeho 
výboru pre digitálne služby (Výboru). Diskusia sa venovala procedurálnym otázkam fungovania Výboru, 
potrebe efektívnej horizontálnej a vertikálnej koordinácie, ako aj reakcii Výboru na vonkajšie tlaky 
v oblasti dohľadu a presadzovania nariadenia o digitálnych službách (DSA). Osobitná pozornosť bola 
venovaná spolupráci pri dohľade nad menšími online platformami, zabezpečeniu koherentného 
presadzovania povinností a identifikácii konkrétnych krokov na zlepšenie vnútorných procesov. 
Diskusia o posilnení úlohy skupiny podpredsedov pracovných skupín, ako aj o mechanizmoch 
konzultácie, reportovania a transparentnosti, prispela k vytvoreniu východísk pre ďalšie rozhodnutia 
a následné kroky v rámci činnosti Výboru. 
 
 
 
Dátum: 22. – 23. 1. 2026 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Zasadnutie užšieho vedenia EPRA 
Účastníci: Stanislav Matějka 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Dňa 23. januára sa uskutočnilo stretnutie užšieho vedenia EPRA, v rámci 
ktorého pôsobí ako jeden z podpredsedov S. Matějka, vedúci odboru medzinárodných vzťahov. 
Predmetom diskusie tohto zasadnutia bol návrh pracovného programu EPRA na rok 2026. EPRA 
sekretariát v rámci diskusie predstavil pripomienky a návrhy všetkých členov, ktorí sa zapojili 
do konzultácie o pracovnom programe. Ďalším bodom zasadnutia bolo plánovanie dvoch plenárnych 
zasadnutí EPRA v Albánsku a Írsku v roku 2026. V rámci zasadnutia EPRA v Albánsku, ktoré sa uskutoční 
v prvom polroku 2026, budú panelové diskusie venované dvom témam - ochrana a posilňovanie 
postavenia divákov s potrebami v oblasti prístupnosti a ako by sa mali systémy udeľovania licencií, 
povolení a oznamovania prispôsobiť novej realite digitálnych médií (od streamovania a podcastov 
po tvorcov obsahu). Tematické okruhy navrhnuté predsedníctvom EPRA získali širokú podporu a viacerí 
členovia EPRA ponúkli svoju expertízu pri príprave zasadnutia v Albánsku. Ďalšie zasadnutie EPRA 
je plánované na október v írskom Dubline. Účasť S. Matějku v predsedníctve EPRA predstavuje prínos 
pre reputáciu Rady pre mediálne služby ako medzinárodne uznávaného partnera a poskytuje 
príležitosť prezentovať expertné výstupy Rady pre mediálne služby na tomto medzinárodnom fóre. 


